

DE MI VIDA

IMPRESIONES

Os debo el último capítulo de aquel sueño que se llamó María Teresa. Tenéis derecho a ello; era tan vuestra como mía. Yo fui de los primeros que dijeron: «no hay que quitar María Teresa a España». Y cuando se realizó aquel milagro que no me había pasado por la imaginación de que se fijara en mi hijo, ahogando todo egoísmo de madre, y más tarde de abuela, seguí repitiéndome a mí misma: «no hay que quitar María Teresa a España».

He cumplido mi palabra; ¡hasta sus restos se quedan aquí! Doy gracias a Dios por haber estado al lado de mi hijo en estos momentos. El no se había separado ni un instante de su mujer desde que nació la niña.

Fué en vano que ella, insistiendo, le dijera con esa voz cariñosa que tanto bien nos hacía: «Nando, sal un poco a pasear con tus padres». El contestaba: «Otro día, hoy me quedo contigo». Y con ella—como siempre—estaba cuando, intentando levantarse, le dijo que se sentía mal. La convenció de que se volviera a acostar y se quedó sólo junto a su cama.

A los pocos momentos abrió la puerta de la alcoba, gritando con voz angustiada: «¡Que llamen a mi padre!» Justamente en aquel momento recibíamos al cuerpo de Sanidad Militar, que venía a saludar a mi marido, su jefe.

Luis agotó todos los medios para hacerla revivir; pero en vano. No olvidaré nunca la mirada y la voz de mi hijo cuando preguntó: «¿La verdad, ¿se muere?» y el silencio que siguió a esa pregunta. «La unión», dijo una voz, y como un roblo que se derrumba, cayó mi hijo redondo al suelo. «¡Yo creí que se morían los dos», me decía pocos días después la doncella. Yo también lo creí en aquel instante en que tenía su cabeza rubia en mis brazos; pero se levantó para mirar con admirable resignación cristiana el abismo profundo de su desventura. «¡Madre!» fue la única palabra que dijo al volver en sí, abrazándose al ver que María Teresa había subido al cielo, ¡pero esa sola palabra decía tanto!

Ocupé mi puesto. El se dirigió automáticamente al armario, y sacando un sobre abierto me lo entregó: «¿lo que hay que hacer; yo no puedo». Era su testamento. Estaba escrito de puño y letra de María Teresa: «Desea que la pongan el hábito del Carmen y la entierren con la sortija de boda y no le den coronas», fui diciendo, y se cumplió su voluntad.

¡La llegada de su pobre madre la Reina Cristina, de su hermano el Rey, que tanto la quería, fueron momentos horribles!

Y, sin embargo, se empezaba a sentir en la atmósfera la paz que, aun después de muerta, dejaba en nuestras almas.

Cuando trajeron el hábito, mi hija Pilar, que tanto la quería, ayudó a vestirla; Fernando la cruzó las manos, puso en ellas el crucifijo que tenía a la cabecera de la cama, su rosario, y después las besó con la veneración que se besa a una santa, y se quedó allí llorando en silencio.

No tenía valor para ver a los niños, ni quería alarmarlos con una explosión inevitable de dolor antes de que estuvieran prevenidos. Me encargó que fuera yo a decirles lo que había pasado. Aún me asombra la calma con que pronuncié estas palabras solemnes: «Dios ha llamado a vuestra madre». «No queremos que se vaya», me interrumpieron. «Cuando Dios llama, no hay más que obedecer», les dije con tal convicción, que viendo lo irrevocable de la sentencia, me preguntaron resignados: «¿Cuándo vuelve?» Todavía pude contestar: «Pasará mucho tiempo antes de que la volváis a ver».

Puse en sus boquitas un candado de besos, besos de abuela, que vuelve a ser madre... quedaron contentos y yo salí corriendo del cuarto.

Iba anocheciendo, y mientras llegaba el atad, alguien me propuso rezar el rosario; se lo dije a mi hijo, se arrodilló en seguida y comenzó el mismo a correrlo en alta voz. Allí, alrededor de aquellos restos queridos, que, con el hábito de Santa Teresa, descansaban rígidos sobre la cama, se oyó en silencio la voz de Fernando, que decía resignado: «Hágase tu voluntad, así en la tierra como en el cielo», y la de los Reyes, grandes, oficiales y criados, que contestaban en coro: «Amén».

Era ya muy entrada la noche cuando pudimos bajarla a la capilla y colocarla al

pie de aquel altar donde ella se arrodillaba a diario ante la imagen de San Fernando.

Por ese motivo no se pudo dejar aquella tarde entrar al pueblo, que tanto lo deseaba; pero al día siguiente, después de una noche que nos pareció eterna, cuando acabaron las misas que se dijeron de cuerpo presente, desfiló por esta casa de la Cuesta de la Vega una multitud silenciosa, que otras veces la había aclamado en la Paloma y San Isidro, y que ahora se inclinaba triste ante su cadáver murmurando una oración.

Para delicadeza de sentimientos, no hay nada como el pueblo español. ¡Es tan generoso, tan bueno, tan agradecido! Los criados de la casa no querían tomar la propina que, según costumbre, recibían en los bautizos de mis nietos; por fin, y a fuerza de ruegos por parte de mi hijo, la aceptaron, pero... para encargar un funeral en sufragio del alma (¡de la Señora!).

En el momento que salió de casa para El Escorial, pasó por mi mente todo lo que llevaban a enterrar; ¡aquél recuerdo vivo de mi hermano, a quien tanto se parecía; la felicidad de mi hijo, la madre de mis nietos, la esperanza de mi vejez!

¡Qué tranquilidad inmensa era para mí pensar que el día en que yo cerrase para siempre los ojos dejaba todo en sus manos!

Sé que desde el cielo ella velará sobre todos nosotros; ¡pero qué vacío ha dejado en la tierra!

Mi pobre hijo decía que los siete años que han estado juntos, adivinándose los pensamientos el uno al otro, le habían parecido un día, y ahora cada día le parece un siglo; pero seguimos arrodillándonos todas las noches en la capilla de su casa ante el cuadro de San Fernando, y rezando el rosario dice mi hijo en alta voz: «¡Hágase tu voluntad, así en la tierra como en el cielo», y nosotros contestamos: «Amén».

Paz de BORBÓN, Infanta de España.

LOS ESTADOS-BALCANICOS

Las negociaciones de las potencias

París 7. El Sr. Poincaré conferenció esta mañana con el Sr. Sazonof, ministro de Estado ruso, y le comunicó la contestación de Inglaterra, de la que resulta que el acuerdo entre las potencias se refiere a las condiciones en que deben hacerse las gestiones, tanto acerca de los países balcánicos, como también al gobierno de Constantinopla.

El Sr. Sazonof ha teleografiado a sus representantes en los países balcánicos que se pongan de acuerdo con sus colegas austriacos, a fin de efectuar, de común acuerdo y lo antes posible, la gestión convenida.

En lo que se refiere a Constantinopla, los representantes de cinco potencias harán acerca de la Sublime Puerta una gestión concertada e idéntica.

El Sr. Poincaré recibió esta tarde al embajador de Inglaterra.

El embajador de Turquía reiteró a los ministros de Grecia y Bulgaria los consejos de moderación, haciéndoles encarecidos llamamientos a una política de pacificación.

Retirada de diplomáticos.—Una retirada.

París 8. En el cargo de Negocios del Estado de Montenegro en Constantinopla, señor Plamenatz, ha salido hoy de aquella capital.

Por su parte el gobierno montenegrino ha entregado sus pasaportes a Halil Bey, encargado de Negocios turcos en esta capital.

Esto se estima como una declaración de guerra.

Dicen de Constantinopla que anteanoche salieron de Scutar nueve batallones con dirección a Tuzi, a donde llegaron en la madrugada de ayer.

Fueron atacados por fuerzas enemigas, prolongándose el combate durante todo el día de ayer, y siguiendo aún el fuego en la mañana de hoy.

Noticias de la prensa.—Intervención tardía.

París 8. De Berlín comunican al «Matin» que el periódico berlinés «Local Anzeiger» anuncia que, aunque la movilización turca debería terminar hoy, exigirá ocho días para estar totalmente hecha.

Al mismo periódico telegrafían de Belgrado, Sofía y Atenas, diciéndole que las potencias no habían realizado aún gestión alguna para imponer la guerra.

Al «Petit Journal» dicen de Sofía, que la prensa de aquel país ha mandado a sus redactores de guerra estén preparados para unirse al Estado Mayor del ejército combatiente.

De Roma dicen al «Figaro» que el Papa ha dirigido una circular a todos los Obispos de Europa, recomendándoles se eleven plegas en todas las iglesias implorando al cielo no se altere la paz, y que todos los que a la Iglesia romana pertenecen, trabajen donadamente en su favor.

El «Gil Blas» dice poder anunciar que está desde luego acordado por los países balcánicos hacer la declaración de guerra a la Sublime Puerta, y que esto se llevará a efecto dentro de breves días.

Los ministros de Austria y Rusia en Sofía han llevado a efecto al medio día, en nombre de las potencias, la gestión común convenida para evitar la guerra.

Dicen de Constantinopla que ha quedado proclamado el estado de sitio en Macedonia.

En los centros diplomáticos se estima que la intervención de las potencias es tardía.

Londres 7.

En la sesión de la Cámara de los Comunes, Sir Edward Grey, exponiendo la situación de los Balcanes, dijo que las grandes potencias desean vivamente mantener la paz, añadiendo que suponía que si la paz llegase a alterarse en los Balcanes ninguna gran potencia tomaría parte en el conflicto.

Reformas acordadas por el gobierno turco

Constantinopla 7.

El proyecto de reformas de 1880 que el gobierno acaba de decidir aplicar a Turquía entera fué elaborado por una comisión especial, previa consulta a los Consejos provinciales.

El proyecto fué sometido después a una comisión internacional, reunida a la sazón para establecer el estatuto de Rumania.

El proyecto, consecuencia del tratado de Berlín, fué sancionado después por el «radé»; pero desde 1880 hasta la fecha, nunca fué puesto en vigor.

Los ferroviarios

En Madrid

Carta a las secciones

El Comité de la Federación Nacional Ferroviaria ha dirigido a las secciones la siguiente carta:

«Madrid, 7 de Octubre de 1912.—Al delegado de la «Unión Ferroviaria».—Estimado compañero: Tenemos el gusto de comunicarle que confirmamos nuestro telegrama, en el que os anunciábamos la solución del conflicto satisfactoriamente.

Por gestiones que este Comité ha realizado con el Gobierno, por mediación del diputado a Cortes D. Julio Amado, conseguimos que el Gobierno presente a las Cortes, tan pronto como éstas se abran, una ley con los siguientes extremos generales:

1.º Aumento de salario. 2.º Disminución de la jornada de trabajo. 3.º Inamovilidad del personal. 4.º Pensiones. 5.º Supresión del impuesto de utilidades; y 6.º Nomenclario de un Comité de arbitraje, en el que estará representada la Federación, para resolver las cuestiones entre los obreros y las Compañías. También figurarán otras mejoras de importancia más secundaria.

El Comité ha estimado aceptable la fórmula, y en su consecuencia, da por terminado el conflicto.

Anoche la Asamblea de Madrid aprobó por unanimidad esta gestión del Comité. También aprobó, a propuesta nuestra, que salgan delegados del Comité para diferentes puntos de España, como asimismo dar un voto de gracias a D. Julio Amado, que tan desinteresada y acertadamente intervino en la solución del conflicto.

Ante triunfo tan enorme, sólo nos resta gritar «¡Viva la Unión ferroviaria!».

Vuestros y de la causa obrera, el presidente, Vicente Barrio.—El secretario, Ramón Cordoncillo.»

El Comité a provincias

Han salido para Valencia, Barcelona, Tarragona, Zaragoza, Valladolid y otros puntos los Sres. Barrio y Cordoncillo, presidente y secretario, respectivamente, del Comité Central de Unión Ferroviaria.

Llevarán la misión de ponerse en contacto con sus compañeros de provincias, con objeto de explicarles los términos en que ha sido resuelta la huelga y evacuar directamente consultas que se les han anunciado, así como darles órdenes sobre la actitud que deberán adoptar conforme sea la que observe el Gobierno en los próximos debates parlamentarios sobre la huelga solucionada.

Los directores de las Compañías

Se han reunido los directores de las Compañías ferroviarias, con objeto de cambiar impresiones.

Convinieron en que el Gobierno había procedido con neutralidad, pero se extrañaron de que habiéndose dado al Comité nacional referencias concretas de los proyectos que se han de llevar a las Cortes, base de la transacción, a ellos nada se les haya dicho y tengan sólo ligeras referencias de los mismos.

Acordaron visitar al presidente del Consejo para ocuparse de estos extremos.

El ministro de Fomento

El Sr. Villanueva ha negado en carta que dirige a un periódico, que afirmaba rudemente que primero dejaría el ministerio que consentir que fueran admitidos nuevamente al trabajo los huelguistas.

Las Sociedades obreras

Contestando el Sr. Canalejas a las censuras que le han dirigido algunos periódicos radicales por mantener la suspensión de las Sociedades obreras, manifestó

que precisamente durante el período agudo del conflicto ferroviario se levantó la suspensión a 125 de aquéllas y en la actualidad sólo quedan seis suspensas por autos judiciales en causas cuyos juicios orales se celebrarán los días 30 y 31 del actual.

En la línea del Sur

Un telegrama del gobernador de Almería, recibido esta madrugada, participa que han entrado al trabajo muchos obreros de la línea del Sur, esperándose que en cuarenta y ocho horas vuelvan todos los ferroviarios al trabajo.

Varias noticias

Esta mañana visitaron al ministro los directores de las Compañías ferroviarias.

—Parece que los ferroviarios de la Compañía del Sur mantendrán la huelga hasta que se revoque el traslado de un capitán que se acordó aquélla por faltas en el servicio.

Para tratar de este asunto visitaron anoche, en su domicilio particular, al señor Villanueva, dos representantes del Comité de la Unión ferroviaria, exponiendo al ministro que reconocían que no se podía quitar a la Compañía su autoridad, por lo que la Unión no se hace solidaria de aquella huelga.

Espera el ministro que con medidas de prudencia por parte de la Compañía podrá resolverse satisfactoriamente el asunto.

—Los interventores del Estado que salieron a prestar servicios en la red catalana, se han presentado al ministro, quien los recibió con gran afabilidad, agradeciendo sus servicios en los días de la huelga reciente. Existe el propósito de presentar un proyecto de ley reorganizando este cuerpo.

En la red catalana

Arrollado por el tren.—Regreso de tropas. Normalidad del servicio.—Anarquistas libertados

Barcelona 8 (11'12 mañana).

A la salida de un túnel situado entre las estaciones de Sitges y Villanueva y Geltrú, fué arrollado por un tren un soldado del regimiento de Caballería de Almansa llamado Pedro Giner Vicente. Como consecuencia sufrió conmoción visceral, calificándose su estado de pronóstico reservado. El caballo resultó muerto.

Mañana saldrán varios trenes militares con objeto de conducir a Valencia, un batallón del regimiento de Guadalajara; a Pamplona, dos escuadrones de Almansa, y a Zaragoza, un escuadrón de Castellón.

Se ha normalizado por completo el movimiento de trenes en la estación del Mediodía.

Han sido puestos en libertad ocho anarquistas que fueron detenidos por excitaciones sediciosas y publicación de algunas hojas clandestinas. Cuatro de ellos están procesados.—M.

EN OTRAS PROVINCIAS

Al trabajo.—Regreso de fuerzas

Valencia 7.

Los ferroviarios de la sección de Valencia han celebrado un mitin. Han acordado adherirse al Comité central, dando por terminada la huelga y otorgándole un voto de confianza. Se han abstenido los ferroviarios de la línea central de Aragón, reservándose suspender la huelga hasta que la Compañía conteste a las bases.

En el rápido de Vinaroz marcha el regimiento de Tetuán, que se detendrá en Sagunto a esperar órdenes.

El regimiento del Rey, que marchó con destino al núcleo principal, se detendrá en Almansa con el mismo objeto.

Ha regresado de Viena el Arzobispo señor Guisasaola. En la estación fué recibido por las autoridades.

El Central de Aragón

Castellón 7.

Los ferroviarios de la sección de los Tranvías del Norte se han reunido en asamblea, acordando desistir de la huelga. Se han enviado fuerzas de Sagunto a custodiar la línea Central de Aragón, donde se dice que la empresa se resiste a despedir al personal de «squirols».

Presentación de personal.—Retraso de servicios

Almería 7.

El director de la Compañía del Sur ha dicho que van restableciéndose los servicios, presentándose mucho personal. Los huelguistas siguen en la misma actitud de entereza.

A consecuencia de un desprendimiento de unas trincheras y terraplenes entre Doña Mencía y Alba, los viajeros tienen que recorrer a pie dos kilómetros.

Han salido brigadas de obreros a reparar las averías causadas por las continuas lluvias.

Los trenes van retrasadísimos.

Han comenzado en la estación las operaciones de carga y descarga de mercancías.

El gobernador ha llamado nuevamente a los ferroviarios para participarles que la Compañía transige en parte de las bases en lo que se refiere a las cesantías de los empleados que ocuparon durante la huelga los destinos inferiores.

Los ferroviarios manifestaron que seguirán intránsigentes hasta que no les sea concedido todo.

Pasquinas

Orense 7.

Con motivo de unos pasquines fijados en varios sitios de la estación ferroviaria de Orense, el gobernador civil ha dirigido un oficio al gobernador militar acompa-

ñando ejemplares de dichos pasquines. Como uno de ellos cae bajo la acción de la ley de Jurisdicciones, el gobernador militar ha nombrado al comandante don Decoroso Castro para instruir las diligencias sumariales. Estas comenzaron hoy. Según rumores, constan varios nombres de empleados ferroviarios de Orense complicados en la fijación de los mencionados pasquines.

Barrio en Valencia

Valencia 8.

Han llegado Barrio y Cordoncillo, recibiendo en la estación numerosos grupos de ferroviarios que vitorearon a la Unión Ferroviaria, acompañándoles hasta donde se hospedaron.

En la Asociación, donde les habló Barrio, les felicitó por el triunfo alcanzado, interrumpiéndole varias voces censurando la conducta de los ferroviarios catalanes, y afirmando Barrio que éstos cumplieron con su deber.

Luego marcharon al Gobierno civil. Más tarde al Hotel Oriental, donde se hospedaron.

A las once de la mañana marchó a Almansa un batallón del regimiento del Rey, siendo despedido por el capitán general y varios jefes y oficiales.—M.

De Asturias

Oviedo 8.

Por orden del juez especial Sr. Varna se ha levantado la clausura de varias Sociedades obreras de Oviedo, Gijón y Duro-Felguera.

Los gobernadores civil y militar acordaron, en vista de que se ha restablecido la normalidad, el pronto regreso de las fuerzas del regimiento de Isabel II a Burgos.

En la fábrica de Moreda, en Gijón, se apagó un alto horno por falta de combustible. El gobernador ha gestionado el inmediato envío de varios vagones de carbón de cok.

La enseñanza del español en Suiza

Según datos del cónsul de España en Ginebra, las cátedras de lengua española que existen en las Escuelas de este país destinadas a fines comerciales son:

1.º En las Escuelas de Comercio de Bellinzona, Chaux de Fonds, Ginebra, Lausana, Neuchâtel, Saint Gall, Winterthur y Zurich.

2.º En las Sociedades de comerciantes de Aarau, Basilea, Herisau, Chaux de Fonds, Ginebra, Lausana, Saint Gall, Schaffhausen, Winterthur y Zurich.

3.º En las Escuelas privadas: Instituto Sainte-Croix, de Lucerna; Instituto del doctor Schmidt, de Saint Gall, e Instituto Concordia, de Zurich.

El asesinato del párroco de Beiro

Orense 7.

Ha comenzado en la Audiencia el juicio oral de la causa por asesinato del cura párroco de Santa Eulalia de Beiro, don Paulino Montes Blanco, excapellán del Ejército, hijo de Orense y estimadísimo en esta población.

La procesada se llama María Manuela Blanco, de cincuenta y dos años de edad. Era ama de llaves del sacerdote y se dice que le mató en la noche del 5 de Julio de 1911, de un disparo de escopeta cargada con bala.

También se dice que el motivo del crimen era impedir que D. Paulino pudiese testar en favor de parientes próximos, en perjuicio de ella, que pensaba heredarle.

El fiscal califica el hecho de homicidio y pide catorce años de prisión. Por otra parte, el acusador privado lo califica de asesinato, con toda clase de agravantes, y pide para la procesada la pena de muerte. Numeroso público llena la Sala, entre el que figuran señoras y no pocos sacerdotes.

La procesada declaró cierto desahogo, negando tuviera participación alguna en el crimen, durante el interrogatorio más de media hora.

Los testigos no han aportado ningún cargo concreto contra la procesada, a pesar de los esfuerzos hechos por el fiscal y el acusador privado para el esclarecimiento de los hechos.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

El próximo día 20 se celebrará en Bilbao la boda del marqués de la Sola, sobrino del jefe superior de Palacio, marqués de la Torrejila, con la bella señorita Esperanza de Chavarrí, hermana de los condes del Real Alcazar.

—En el mes de Noviembre será perdida la mano de la bellísima hija de la condesa viuda de Aldama, María Pilar Alonso de Villapadierna, para D. Jaime Zulueta y Reina.

—Se han trasladado de París a Londres el conde de la Cigera y el secretario de nuestra embajada en París, Sr. López Dóriga.

—En el palacio de los condes de Grandulain, en Pamplona, se ha verificado hoy la boda de su hija, la bella señorita Isabel de Menca y Bernaldo de Quirós, biznietas de la Reina doña María Cristina de Borbón, con D. Diego Chico de Guzmán, conde de la Real Piedad.

Fueron padrinos la marquesa de Campo Sagrado, abuela de la novia, y el conde de Campillo, hermano del novio.

Como testigos actuaron, por parte de la gentil Isabella, su hermano el duque de

Zaragoza; hermano político, el marqués de Sanfelices de Aragón, y sus tíos, el marqués de Santa Cristina y el marqués de Quirós, y por parte del novio, sus parientes el marqués de Bondad Real, el marqués de Pidal y dos amigos más.

Brummel.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Vapor correo

Veracruz 7. Procedente de la Habana ha llegado hoy a este puerto el vapor de la Compañía Transatlántica «Alfonso XIII».

Los italianos en Bomba

Roma 7. Las tropas italianas desembarcaron esta mañana, sin resistencia, en el golfo de Bomba.

Guerra en Persia

Teheran 8. Las tropas del gobierno han derrotado completamente a los partidarios del ex Sha, cerca de Kermansha.

España y el Vaticano

Roma 8. En la sesión celebrada hoy por la Congregación de Asuntos eclesiásticos extraordinarios se acordó que se den instrucciones al episcopado español contra el proyecto de ley de Asociaciones.

Barcos ingleses

Gibraltar 8. Con rumbo a Malta, han marchado esta mañana cuatro cruceros de la escuadra inglesa del Mediterráneo.

PROVINCIAS

Perezagua en la cárcel

Bilbao 7. Ha llegado el Sr. Perezagua. Se ha presentado al gobernador y luego al juez de Instrucción, a fin de cumplir la condena en la cárcel.

Ha manifestado que para evitar que le detuviera la benemérita, se presentaba voluntariamente.

Se ha acordado que el miércoles próximo ingrese en la cárcel de Valmaseda.

Riña entre campesinos

Cascante 7. Ha ocurrido entre los labradores del campo una sangrienta riña, resultando un muerto y seis heridos.

Ha fallecido en Moriones la septuagena que yacía enferma en la cama desde hace cincuenta y tres años, en la misma postura.

Las fiestas del Pilar

Zaragoza 7. Con un tiempo desapacible se ha celebrado hoy la inauguración de la semana de aviación.

Primero se elevó Teixier, que realizó un vuelo magnífico de veintidós minutos a 750 metros de altura, dando la vuelta a la ciudad.

Garnier voló después alrededor de la pista y sobre Zaragoza durante diez y seis minutos, y como el viento molestaba mucho, con ello se dió por terminada la fiesta.

Propaganda ferroviaria

Cartagena 7. Para mediados del mes actual es esperado en ésta D. Alejandro Llorou, acompañado de los Sres. Giner de los Ríos, Salillas, Albornoz, Santa Cruz y otros significados radicales, con objeto de tomar parte en un mitin.

Efectos de una tormenta

Almería 8. En la tormenta que descargó sobre esta provincia, resultaron muy castigados los términos de Cuevas y Huercal-Overa.

El agua invadió muchas casas de los barrios bajos y destruyó a su paso sembrados, caminos y puentes.

La corriente arrastró varios puentes y

numerosos postes telegráficos. Quedaron interrumpidos el servicio de luz eléctrica y las comunicaciones telefónica y telegráfica, y cortadas varias carreteras.

Muchos labradores han quedado en la miseria, pues el agua se llevó los aperos de labranza, el ganado y las cosechas.

En el domicilio del registrador de la Propiedad de Huercal-Overa, cayó un rayo que, por fortuna, no causó daños personales.

El Arzobispo de Valladolid

Valladolid 8. En la Catedral se celebró con gran pompa una función religiosa para conmemorar las bodas de oro en la Iglesia del Cardenal Cos.

Hubo después un banquete, al que asistieron las autoridades y representaciones del Cabildo y Ordenes religiosas.

Funerales por la Infanta.—A la tumba de Ferrer

Barcelona 8 (4:15 tarde). Mañana se celebrarán en esta Catedral sufragios por el eterno descanso de S. A. la Infanta doña María Teresa.

Algunas Sociedades avanzadas han acordado depositar el domingo próximo una corona en la tumba de Francisco Ferrer.—M.

Carreras pedestres

Vigo 8. Se han verificado las anunciadas carreras pedestres internacionales de estafeta. El recorrido era de cinco kilómetros. Tomaron parte en la carrera dos equipos vigueses, uno inglés y otro alemán. Ganó el premio el inglés.

Explosión en una pirotecnia

El Ferrol 7. Anoche, a las once, quedó totalmente destruido, a causa de una explosión formidable, un taller de pirotecnia establecido hace muchos años en la aldea de San Martín de Couto.

El siniestro dicese fué intencionado, pues en el instante mismo de producirse la explosión los dueños del taller vieron salir de él a un hombre que se dió a la fuga y que aún no ha sido capturado.

Emigrantes

Cádiz 7. Salió para Cuba el vapor francés «Versalles», que tomó aquí 400 emigrantes de tránsito. Llevaba a bordo muchos religiosos.

Procedente de la Habana llegó el vapor alemán «Concorvado», dejando 136 emigrantes.

Huelga de mineros

Sevilla 8. Se han declarado en huelga los obreros de Villanueva de las Minas, por haber sido despedido un obrero.

Funcionan solamente las máquinas de desagüe y talleres.

Se han tomado precauciones.

Hallazgos arqueológicos

Cádiz 8. En las excavaciones practicadas recientemente en la necrópolis fenicia se han hecho nuevos descubrimientos de gran valor histórico.

Entre ellos figura un anillo de oro y un esqueleto humano.

De Sevilla

Sevilla 8. Por haberse negado los bomberos municipales a prestar un servicio de desinfección, el alcalde los dejó cesantes.

Se ha reunido el Comité de la Exposición Hispano-Americana y acordó sacar a concurso la construcción del pabellón real del primer grupo de Escultura del Palacio de Bellas Artes.

Gobernador civil

Palma 8. Esta tarde embarca para Valencia, desde Segurá a Madrid, el gobernador civil, D. Agustín Laserna.

Según ha manifestado, el viaje obedece a asuntos particulares.

Los moros tiradores

Cádiz 8. Ha fondeado el «Almirante Lobo», desembarcando la compañía de moros tiradores del Rif que asistió a las fiestas de

Ascensos en el generalato

En la «Gaceta» de hoy se publican los ascensos del general de división D. José Ximénez de Sandoval y del de brigada D. Pedro Ayala.

El general Ximénez de Sandoval tiene una brillante historia militar, en la que se consignan los nombres de multitud de hechos de armas, y su personalidad figuró unida a hechos muy salientes de la última guerra de Cuba, donde ascendió a general.

Es también escritor técnico muy apreciado, y en los periódicos profesionales se hallan diseminados no pocos artículos que acreditan sus conocimientos y juicio militar.

Tiene sesenta y tres años, y unos cuarenta y ocho de servicios, y hacia en su escala el número 1, llevando unos once años en su anterior jerarquía.

El general Ayala asciende a divisionario a los sesenta y cinco años de edad, y con cerca de cincuenta de servicios y seis de empleo.

Es un veterano de nuestra última guerra civil, que también se ha batido con éxito en la campaña de Melilla, donde obtuvo preciadas recompensas.

Hacia el número 7 en la escala de su clase.

También publica el diario oficial otro decreto promoviendo al generalato al coronel del cuerpo de Estado Mayor D. José Centaño y Anchorena, que ha sido muy bien recibido.

El nuevo general, fué primeramente oficial del arma de Infantería, y como tal se batió en los primeros años de la guerra carlista, ingresando después en la Academia de Estado Mayor, donde cursó sus estudios, prestando luego servicios como oficial del cuerpo, en el que ha desempeñado puestos y cargos importantes, entre otros, el de agregado militar en Viena, el de profesor de la Escuela Superior de Guerra, jefe de la Oficina Central y de las tropas indígenas de Melilla y comisiones especiales, que han puesto siempre de relieve sus dotes y conocimientos.

También ha ejercido cargos civiles, como gobernador de Lérida y de las posesiones españolas de Guinea.

Cuenta más de cuarenta y cuatro años de servicio y sesenta y uno de edad, y hacia el número 8 de la escala de coronel de Estado Mayor, a cuyo empleo ascendió en Diciembre de 1906.

VIDA TEATRAL

Lara.—El sábado 12 se verificará la inauguración de la temporada, con el siguiente programa:

A las seis y media, «Al natural», comedia en dos actos de Jacinto Benavente. A las nueve y media, función completa, «El pobrecito Juan», comedia en un acto de Martínez Sierra; estreno de la comedia en dos actos, original de Simón Delgado, titulada «La revolución desde abajo», y el entremés lírico de los Sres. Alvarez Quintero «Sábado sin sol».

En la próxima semana, para la sección de las seis y media, se estrenará la comedia en tres actos de éxito mundial, arreglada a la escena española por Antonio Sotillo, titulada «El año de Burdán».

Apolo.—Mañana miércoles se verificará en este teatro el beneficio de los Sres. Peñarín y Palacios y maestro Calleja, autores de la fantástica cómica lírica titulada «Las mujeres de Don Juan», con la 105 representación de tan extraordinariamente aplaudida obra.

Ha sido contratado por la empresa de este teatro, donde en breve debutará, el primer actor Francisco Alarcón, que hasta ayer estuvo al frente de la compañía del Gran Teatro.

Conocida la brillante y rápida carrera de este joven actor, es de esperar que obtenga muy grandes triunfos en Apolo.

LA GACETA DE HOY

Gracia y Justicia. Real decreto declarando jubilado a D. Nazario Vázquez Guerrero, magistrado del Tribunal Supremo.

Otro nombrando magistrado del Tribunal Supremo a D. Andrés Tornos y Alonso, fiscal del mismo Tribunal.

Otro nombrando fiscal del Tribunal Supremo a D. Manuel Portela Valladares.

Otros indultando a Ignacio González Agui-

go y a José Joaquín Noble Elisalde de la pena de cadena perpetua.

Guerra.—Real decreto promoviendo al empleo de teniente general al general de división D. José Ximénez de Sandoval y Bellangue.

Otro promoviendo al empleo de general de división al de brigada D. Pedro Ayala y Mendoza.

Otro promoviendo al empleo de general de brigada al coronel de Estado Mayor D. José Centaño Anchorena.

Otro nombrando subinspector de las tropas de la tercera región al general de división D. Gabriel de Orozco y Arasco.

Otro nombrando general de la primera brigada de la octava división al general de brigada D. Antonio Serra Oris.

Real orden disponiendo se devuelvan a los interesados las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

Otra disponiendo se devuelvan a los interesados las cantidades que ingresaron para acogerse a los beneficios de la reducción del servicio en filas.

Otra circular (rectificada) suprimiendo por fin del mes de Septiembre próximo pasado la Inspección general de las Comisiones liquidadoras del Ejército.

Gobernación.—Real orden nombrando, en virtud de concurso, director médico de la Estación sanitaria del puerto de Palamós a don Luis Ortega Nieto.

LIBROS NUEVOS

TOLSTOY.—Por Alph Séché y Jules Bertrand.—Traducción de M. Aguilar y Muñoz.

La Sociedad de ediciones Louis-Michaud, de París, acaba de publicar un nuevo volumen de su interesante BIBLIOTECA «Vida anodética y pintoresca de los grandes escritores».

Titulase «Tolstoy», y constituye, a no dudar, una de las obras más importantes que se han publicado para revelar la fuerte personalidad del gran escritor y apóstol moderno. Su vida, tan intensa y pintoresca; la gestación de cada una de sus magníficas obras, producto todas de una dolorosa crisis moral; sus relaciones tumultuosas con Turgenieff; los ensayos pedagógicos de Yasnáia Poliana; las persecuciones de que fué víctima, etcétera, etc., forman la materia del presente económico volumen, ilustrado con profusión de grabados y fotografías del inmortal escritor.

Precio de la obra: 2'25 francos en rústica y 3 francos encuadernada en tela.

NOTICIAS

De acuerdo con lo anunciado anteriormente, la Cámara oficial de Comercio de la provincia pone en conocimiento de sus electores-contribuyentes que mañana continuará el nombramiento de síndicos y clasificadores de gremios para el año próximo, en los locales cedidos al efecto por el Círculo Mercantil, como a continuación se expresa: a las nueve y media de la mañana, contratistas de obras particulares; a las diez, especuladores en aceite; a las diez y media, especuladores en aves y huevos; a las once, tratantes en carnes; a las once y media, editores de obras de todas clases.

Los contribuyentes por territorial, industrial y carruajes de lujo que tienen solicitado de la Tesorería de Hacienda de esta provincia el pago anticipado de las cuotas correspondientes al cuarto trimestre del corriente año, deben hacerlo efectivo en la Depositaria-pagadora de Hacienda durante los días del 10 al 12, ambos inclusive, del mes actual.

El cochero de punto Dionisio Fernández, que tiene, con el núm. 9, su parada en la Puerta del Sol, frente al café de Levante, ha devuelto, espontáneamente, un billete de 100 pesetas al delegado de la Cruz Roja en Alcazar de San Juan, que en por inadvertencia lo dejó olvidado dentro del vehículo; debiendo consignarse a honor del modesto auriaga, que ni conocía al dueño de dicha cantidad, ni éste había notado la pérdida cuando le fué restituida.

El gobernador de Canarias telegrafía que en Tenerife se ha verificado el escrutinio de la última elección de un diputado.

do a Córtes, dando por resultado 15.490 votos a favor del candidato independiente, nuestro querido compañero D. Antonio Rodríguez Lázaro, y 10.684 el conde de Torrepando, conservador.

Ha sido, por tanto, proclamado el primero.

En el servicio de transporte de la correspondencia se ha dispuesto lo siguiente:

Anunciará subasta la conducción del correo entre Almansa y Cofrentes, en pesetas 2.300 anuales.

Idem id. entre Salvatierra y Mondariz y Porriño Mendariz.

Idem id. entre Santiago y Noya, en pesetas 5.000 anuales.

La suscripción abierta por los asturianos para erigir una estatua a Camposamor en Navia, su pueblo natal, asciende ya a unas 30.000 pesetas.

La comisión se propone que el monumento se inaugure en Agosto de 1913, por estar muy adelantada la obra, encomendada al escultor Sr. Carretero.

Han sido nombrados vocales de la Junta de Fomento y mejora de habitaciones baratas de Madrid los señores siguientes: D. Mariano Alonso Bayón, abogado; don César Martín Alvarez, abogado; D. Manuel Bellido González, concejal; D. Francisco Sáiz Herráiz, médico, y D. Pedro Domínguez Alberdi, arquitecto.

En Leipzig se celebrará en 1913 una gran Exposición de Industrias y de artículos referentes a materiales y objetos relacionados con la ciencia constructiva. En el ministerio de Estado se facilitarán detalles al público sobre esta Exposición.

Esta noche obsequian con un banquete al ministro de Fomento y al director general de Obras públicas los periodistas que hacen información diaria en aquel ministerio.

El alcalde, Sr. Ruiz Jiménez, saldrá mañana para Sagunto.

Durante su ausencia quedará encargado de la Alcaldía presidencia el primer teniente de alcalde, Sr. García Molinas.

EL TIEMPO

El centro borrascoso principal se halla hoy situado sobre las Baleares (760 mm), extendiendo su radio de acción a las costas orientales de la península ibérica, por cuya causa las lluvias fueron copiosas en Tarragona, Alicante, Gerona, Barcelona y poco abundantes sobre Andalucía; dominando los vientos moderados ó fuertes de la región del Oeste.

El tiempo ha mejorado al occidente de España y en Portugal, limpiándose el cielo de nubes, perdiendo intensidad la fuerza del viento y calmándose el mar.

La temperatura máxima fué de 24 grados en Sevilla y Huelva y la mínima de 2 grados bajo cero en León y Segovia.

Las presiones más elevadas residen por el centro de Europa (769 mm).

Es probable que el tiempo continúe tormentoso con tendencia a mejorar en las costas del Mediterráneo, dominando los vientos del Oeste. Marejada.

La temperatura en Madrid ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 10° sobre 0.
A las doce, 15° sobre 0.
A las cuatro de la tarde, 11° sobre 0.
La máxima fué de 18.
La mínima de 7°.

El barómetro marca 709 mm.—Variable.

“MEETING” EN BARBASTRO

La Cámara Agrícola del Alto Aragón, alarmada por los anuncios de nuevos empréstitos gastos; ha acordado celebrar el próximo domingo un «meeting» en Barbastro, a cuyo fin el citado organismo publica la siguiente convocatoria:

«La Cámara Agrícola del Alto Aragón, respondiendo a su historia y al camino que le trajo su fundador el insigne patriota D. Joaquín Costa, convoca a todos cuantos se inspiren en las doctrinas que aquí proclamó en el orden de la reconstrucción nacional, a un «meeting» que

que he tenido el honor de exponer a V. A., quiere aún hacerse matar con su señor hijo, es muy dueño de hacerlo, y nosotros nos dejaremos sacrificar a su lado; esto no es más que un hecho fácil de realizar, y el primer criado de vuestro séquito, o el último mendigo de la ciudad, pueden hacer otro tanto. Pero si queremos llevar a cabo nuestro intento, a pesar de Mazarino, de la reina, de los parlamentos, de Nanón de Lartigue, y, por último, a pesar de todas las eventualidades insuperables de la debilidad a que nos hallamos reducidos, ved aquí lo que creo nos resta que hacer...

—Caballero—exclamó impetuosamente la señora de Tourville cogiendo al vuelo la última frase de Lenet;—caballero, no hay debilidad ninguna donde por un lado se encuentra el nombre de Condé, y por otro dos mil soldados de Rocroy, Nortlingue y Lens; más sí a pesar de esto existe esa debilidad, de todos modos estamos perdidos, y no nos podrá salvar vuestro plan por magnífico que sea.

—Yo he leído, señor—repuso con calma Lenet, saboreando anticipadamente el efecto que iba a producir en la princesa;—yo he leído, que la vida de uno de los romanos más ilustres, bajo la dominación de Tiberio, la generosa Agripina, a quien las persecuciones acababan de arrancar a Germánico, su esposo, princesa que podía sublevar a su gusto un ejército entero tan sólo al recuerdo del general muerto, quiso mejor entrar en Brisdís sola, a través de Pulla y la Campania, vestida de luto, con un niño de cada mano, y caminar así, pálida, con sol-

El capitán de guardias, antiguo militar con fiado en las ideas de fuerza, y que seguramente habría ascendido en caso de acción, dijo, irguiéndose y golpeando con el pie, como habría podido hacerlo en una sala de armas:

—Una buena acción bien dirigida no hubiera dado mal resultado.

Lenet le pisó el pie, y mirándole fijamente con la más amable sonrisa, le dijo:

—Sí, capitán; pero también opinaréis que la salud del señor duque de Enghien es necesaria a nuestra causa; y que muerto él ó prisionero, el prisionero ó muerto no es otro que el verdadero generalísimo del ejército de sus altezas, ¿no es cierto?

El capitán de guardias, que sabía que este pomposo título de generalísimo, dado en apariencia a un príncipe de siete años, le elevaba a él a la altura de primer oficial del ejército, conoció que había cometido una torpeza, y renunciando a su proposición, apoyó acaloradamente el parecer de Lenet.

Durante este tiempo, la señora de Tourville se había acercado a la princesa y le hablaba bajo. Lenet conoció que iba a tener que sostener una nueva lucha. En efecto, volviéndose hacia él S. A., le dijo con calma:

—No deja de ser extraño que con tanto empeño se desahoga lo que estaba tan bien hecho.

—V. A. está en un error,—repuso Lenet.—Jamás me formado un fuerte empeño en los consejos que he tenido el honor de daros; y si alguna vez destruyo, es para reedificar. Si a pesar de las razones

de la princesa, que había empezado a arrugar el frente.

—Pero, señora,—continuó Lenet, cuya mirada seguía el efecto de este terrible «pero» sobre el semblante de su enemiga declarada,—al adoptar, no diré sin repugnancia, sino aun con entusiasmo, ese plan, el único que conviene, me atrevería a proponer una leve modificación.

La señora de Tourville dió media vuelta, inflexible, austera y dispuesta a la defensa. El entrecejo de la princesa se volvió a fruncir.

Lenet se inclinó, y con su mano indicó que pedía el permiso de continuar.

—El sonido de las campanas—dijo—los gritos de amor de los pueblos, me llenan con anticipación de un entusiasmo que no puedo expresar; pero no me tranquiliza como quiera la granizada de balas de que ha hecho mención la señora.

La de Tourville se enderezó, tomando cierto aire marcial. Lenet se inclinó más aún, y continuó bajando la voz medio tono:

—Seguramente sería muy grande ver a una mujer y a su hijo tranquilos en medio de esa tempestad, que con frecuencia aterra a los mismos hombres. Pero temería de esas balas, que hiriendo ciegamente, como suelen hacerlo las cosas brutales y privadas de inteligencia, no diesen la razón a Mazarino contra nosotros y destruyese nuestro magnífico plan.

Yo soy de parecer, como con tanta elocuencia lo ha dicho la señora de Tourville, de que se vea a la joven princesa y a su augusta madre abrirse paso hasta el Parlamento, mas por medios suaves y no

por el de las armas. Pienso, en fin, que será más hermoso enternecer así las almas más empedernidas, que no vencer de otro modo los más fuertes corazones. Pienso, por último, que uno de estos dos medios ofrece muchas más ventajas que el otro, y que el fin de la señora princesa es, ante todo, entrar en Burdeos.

Ahora bien, lo he dicho y lo repito: nada hay menos seguro que esta entrada si la aventuramos a la decisión de una batalla....

—Veréis—dijo con acritud la señora de Tourville,—cómo el señor, según costumbre, demuele piedra por piedra el edificio que yo había levantado, es decir, mi plan, y propone con buenos modos otro a su manera en lugar del mío.

—¡Yo!—exclamó Lenet,—mientras que la princesa tranquilizaba a la de Tourville con una sonrisa y una mirada; yo, el más celoso de vuestros admiradores, ¡no, mil veces no! Pero yo sé, que viniendo de Blayes, ha entrado en la ciudad un oficial de S. M., llamado Dalvimar, el cual trae la misión de sublevar los jurados y el pueblo contra S. A.; y sé, que si el señor de Mazarino puede terminar la guerra de un sólo golpe, lo hará. Hé aquí por qué temo esa granizada de balas de que hace un momento hablaba la señora de Tourville, y temo también entre ellas, acaso más balas inteligentes que brutales y faltas de razón.

Esta última alocución de Lenet pareció hacer reflexionar a la princesa.

—Siempre lo sabéis todo vos, Sr. Lenet,—repuso con una voz trémula de cólera la señora de Tourville.

La guerra de las mujeres

por ALEJANDRO DUMAS

conocéis, sea por instinto ó por estudio lo que ignoro y me importa poco, la gran cuestión civil y militar que nos ocupa, seguramente me habría convencido desde ahora de ello, y me prosternaría ante la consejera más útil que S. A. pudiese encontrar jamás...

—¿Es verdad, Lenet—dijo la princesa—que es una excelente idea? Eso mismo opinaba yo. ¡Pronto, vamos! Vialas, que se cña el señor duque de Enghien la espada que le he mandado hacer, como también su casco y su armadura.

—Sí, hacelo, Vialas. Pero una sola palabra antes, si tenéis a bien, señora—dijo Lenet, mientras que la de Tourville, que al principio se había hinchado de orgullo, empezaba a recelar en virtud del perfecto conocimiento que tenía de las sutilezas de Lenet para con ella.

—Y bien—dijo la princesa.—Veamos, ¿qué más hay?

—Nada, señora, absolutamente nada; porque jamás pudo darse cosa que estuviese más en armonía con el carácter de una princesa augusta como vos, y semejante parecer no podía provenir sino de vuestra casa.

Estas palabras produjeron una nueva expansión en la de Tourville, é hicieron asomar de nuevo la sonrisa en los labios

tendrá lugar en Barbastro el día 13 del corriente, a las tres de la tarde. En tal mitin podrá tratarse ampliamente de lo que significa la llamada por el señor Costa política hidráulica, en relación con proyectos como el de construcción de una segunda escudera y otros gastos imprevistos que por gravar extraordinariamente los presupuestos del Estado pudieran determinar un retraso considerable, si no absoluto, en la reconstitución de España como nación.

ARTE Y ARTISTAS

Se ha publicado el «cartellone» de la temporada de otoño en el Lírico, de Milán. Será una temporada exclusivamente italiana. Entre otras óperas se estrenarán «Cingallegra», de tres actos, de Armando Sepelly; «La Dubarry», de Ezio Camussi; «Zingari», de Ruggero Leoncavallo; «Rada», en un acto, de Orefice. «Cingallegra» será cantada por la Balduassarre, el tenor Tumminello y el baritone Quercia; en «La Dubarry» tomará parte el tenor Garbin; «Zingari» tendrá por intérpretes Oliva Petrella, Gennaro de Tura y Ernesto Caronni.

Hace pocos días tuvo lugar el centenario de la muerte de Schikaneder. Este nombre dirá poco a la generalidad de los lectores, pues su celebridad es muy relativa: colaboró, sin embargo, en una obra que la tiene grandísima. Schikaneder escribió el libreto de «La flauta encantada», de Mozart.

Cuando Schikaneder, actor primero, luego empresario de un teatro ambulante, y, por último, director del importante teatro «An der Wien», gracias a la protección del emperador de Austria, Francisco José II, entró en relaciones con Mozart, el director en cuestión no se hallaba en situación brillante. Supo interesar al compositor, hacer que se compadeciese de él, y logró que Mozart, que tampoco se hallaba en posición financiera muy desahogada, le escribiera la música del libreto que llevaba en el bolsillo.

El libreto no era más que una especie de mosaico de otras piezas del mismo género que se daban con éxito en los otros teatros que le hacían la competencia: así se titulaban, «Gaspar el domesticador de pájaros», ó bien, la «Citarra encantada», y títulos por el estilo. Schikaneder tuvo la idea de zurrir una obra sobre asunto parecido, y he aquí el origen de «La flauta encantada».

La primera representación tuvo efecto el 30 de Septiembre de 1791. El éxito de «La flauta encantada» fué al pronto moderado, pero después aumentó en tal forma, que el director y autor se salvaron de la quiebra. Sin embargo, no se mostró agradecido con Mozart, pero la posteridad ha olvidado el nombre del libretista, hasta el punto, que ni en Viena mismo se ha encontrado estos días quien celebrara el centenario de su muerte, ocurrida el día 26 de Septiembre de 1812.

Sabido es que, además de Pergolesi, también Paesello escribió una «serva padrona», y otra, Predieri. Y no son los únicos: otros maestros músicos han tratado el mismo asunto. Las sirvientas, como hace notar la «Vita musicale», han dado mucho que hacer a los compositores de teatro. Así tenemos «serva astuta», de Tozzi, de Cocchi y de Saluppi, la «serva novile», la «serva favorita», la «serva bachtoná» (gazmoña), la «serva scaltra» (astuta), de G. Scarlatti, la «serva riconoscente», etc.; en total 32 sirvientas.

Entre los aficionados al mismo asunto sobresale Galuzzi, que, además de la citada «serva nobile», escribió la «serva per amore» y la «cameriera spiritosa». Así también Piccini compuso una «serva colérica», una «serva on orata» y un «servo per amore».

No hay que maravillarse de esa predilección de tantos compositores por un

mismo asunto, si se recuerda que «Olimpiade» fué puesto en música por 49 compositores, y «Alessandro nelle Indie», por 64.

Entre las sociedades corales dedicadas al cultivo del oratorio y que son el orgullo de Inglaterra musical está la Brixton, que comenzará sus tareas el primer domingo de Noviembre.

Cantará el «Lux Christi», de Elgar; la audición se dará en el templo parroquia con una orquesta de profesionales.

Le seguirán otros grandes oratorios: «El sueño de Geroncio», del mismo autor; el «Stabat Mater», de Dvorak; «Redención», de Franck, y «Mors et vita» y «Redención», de Gounod.

Los griegos han encontrado un remedio casi radical para impedir que en el teatro los sombreros descomunales de las damas impidan la vista del escenario: testigo este documento:

«Emmanuel Zimbrano, director de policía de la provincia de Atica-Beocia, habiendo observado en los teatros de la ciudad de Atenas que las señoras llevan sombreros de extraordinarias dimensiones, con adornos de flores, pájaros, frutas y otros varios objetos artificiales, de modo que impiden a los espectadores sentados detrás seguir el curso de las representaciones aun con la vista (sic):

Considerando que esto perjudica a los intereses de sus conciudadanos que, habiendo pagado su billete tienen pleno derecho a ver lo que pasa en la escena.

Y teniendo obligación de defender los intereses legítimos de los ciudadanos,

Prohíbo a todas las señoras y señoritas llevar en los teatros de verano de la ciudad de Atenas sombreros como los arriba indicados.

Las personas que contravengan lo mandado serán castigadas con multa hasta de 200 pesetas ó con arresto simple hasta de quince días.

Cuando la pena de arresto sea impuesta a una dama, deberá ser exiada por el hombre responsable que la acompañe al teatro.

El director de policía, Emmanuel Zimbrano.—Visto para su autorización. El ministro de la Gobernación, Emmanuel Repoulis.»

Si hemos de creer a los hombres de ciencia, la voz humana sufre una modificación ligera, pero constante, y va descendiendo en diapasón de siglo en siglo.

Nuestros antepasados ignoraban por completo lo que es la voz de bajo. La voz de falsete era entonces regla general. El tono actual más corriente es el de barítono; pero la propensión al de bajo se nota perfectamente.

Según esos doctores diciendo que la variación es aún más perceptible en las voces de mujer que en las de hombre. Las nueve décimas partes de la más bella porción del linaje humano eran antes sopranos. (¿Quién se lo habrá dicho?)

Pues bien, todos los profesores se inclinan a reconocer que la soprano es cada vez más rara, y que aun las mezzo-sopranos van escaseando.

De aquí a tres mil años—concluyen esos doctores—la humanidad tendrá la voz cavernosa.

De todos modos, esos sabios se apoyan en argumentos muy deleznable. Si antes se daban más sopranos, era porque había un aprendizaje de años para formarlos. En cuanto a la voz de falsete, fué una cuestión de moda, que tuvo su época determinada, y que no prueba nada.

Y en tiempos de Homero, que no vivió ayer precisamente, tampoco debían tener los hombres una voz muy aguda; por lo menos, se nos hace muy difícil representarnos a Estentor, el héroe de la voz de bronce, con una garganta sopránica.

LA PAZ ITALO-TURCA

París 8. «El Radical», hablando de la paz italo-turca, dice que el armisticio quedará firmado el jueves a más tardar.

Parece que después de nuevo examen, el gobierno británico ha comunicado al Sr. Poincaré que acepta que las gestiones cerca de la Sùblime Puerta se hagan co-

lectivamente por los embajadores de las cinco potencias. Los respectivos gobiernos han sido inmediatamente informados de ello.

EL CORREO Redacción y Administración Libertad, 29

FIRMA DEL REY

Su Majestad el Rey ha firmado el siguiente decreto:

Gobernación.—Concediendo honores de jefe superior de Administración a D. Victoriano Celada, ex presidente de la Diputación provincial de Guadalajara.

LOS TEATROS

El teatro catalán

El Sindicato de autores catalanes ha reanudado su labor para restaurar la escena catalana. Ni el fracaso de la temporada anterior, ni la hostil campaña de algunos ha arredrado a los directores del Sindicato para instalar sus reales en un ambiente nuevo, y buscando una atmósfera más propicia al teatro catalán.

Respecto a las condiciones en que este intento se realiza, dice un diario catalán lo siguiente:

«Entendemos que ahora más que nunca es preciso poner tiento y atención en lo que se hace, pues un nuevo fracaso sería de consecuencias irremediables.

Comprendemos que sin el apoyo material de la primera temporada no es posible reunir una compañía mejor que la que ha recogido el Sindicato para echar adelante la presente temporada; pero debe confesarse honradamente que es muy modesta y que los artistas que figuran en aquella compañía no llevan por su nombre ni por sus méritos grandes activos al teatro catalán.

Falta allí un primer actor dramático de prestigio y de mérito artístico para encargarse las obras de empeño. Falta un segundo galán aceptable que sea artista completo. Asimismo falta una primera actriz.»

En la función inaugural, el Sindicato dispuso que para honrar la memoria del fundador del Teatro Catalán, el gran Federico Soler («Pitarra»), se estrenase su obra póstuma, «El campanar de Palma», a pesar de tratarse de un autor ya calificado y consagrado, reconociendo los críticos que esta obra, sin duda, no hubiera contribuido a labrar su fama de autor dramático si se hubiese estrenado en vida del poeta.

Para presentar «El campanar de Palma», la empresa ha hecho un esfuerzo económico y algunos artistas un alarde artístico. Estos son los pintores escenógrafos Sres. Vilumara, Moragas y Alarma y Ros y Güell.

Para ello pintaron tres decoraciones hermosísimas de calidad y perspectiva, adaptándose en aquella arquitectura gótico-románica de los siglos XII y XIV.

En cambio, las armas y atrezo no estaban a la altura de las decoraciones. De los trajes algunos están fuera de época.

DE LA CORTE

Esta mañana estuvieron en Palacio la Infanta doña Isabel y el Infante D. Fernando con su hijo el Infantito D. José Eugenio.

La audiencia de hoy ha sido muy concurrida, habiéndose presentado a cumplimentar a S. M. los marqueses de Comillas, el almirante Sr. Viniestra, el duque de San Pedro de Galatino, acompañado del diputado por Granada Sr. Rodríguez Acosta, y el Dr. Maestre, que ha llegado recientemente de Africa.

El doctor Maestre se mostró al salir de la audiencia muy satisfecho de las atenciones que le prestó S. M., con quien habló un prolongado rato.

Esta mañana se han celebrado en la iglesia de Nuestra Señora de la Almudena solemnes funerales por el alma de la malograda Infanta doña María Teresa.

Los funerales, a los que asistió una se-

lecta y numerosa concurrencia, fueron costeados por las señoras de la Corte de Honor de la Patrona de Madrid.

Balance del día

Poco después de las cinco de la tarde se han reunido los ministros en Consejo en el ministerio de la Gobernación, presididos por el Sr. Canalejas.

Según había anunciado el presidente, dará cuenta de los incidentes y término de la huelga ferroviaria, para que lo conozcan en todos sus detalles sus compañeros de Gobierno que han estado ausentes de Madrid.

El ministro de Fomento dijo que del proyecto relativo a los ferroviarios no se ocuparían porque estaba ya definitivamente aprobado desde el mes de Agosto, en la reunión que celebraron en San Sebastián. Llevaba el Sr. Villanueva, según sus manifestaciones, varios expedientes de montes.

También llevaba algunos el ministro de Instrucción pública, quien ignoraba si llegaría a tratarse del pleito de los ingenieros industriales.

Los demás ministros no hicieron ninguna manifestación.

El Consejo terminó a las siete y media. La referencia de los asuntos tratados la dió a los periodistas el ministro de la Gobernación.

El Sr. Barroso dió cuenta del estado de la huelga en el ferrocarril del Sur, diciendo que de los despachos recibidos resulta que hay diferencia en dos cuestiones y se espera quede en breve solucionado el conflicto.

Quedó autorizado el ministro de Fomento para que solicite del Rey autorización para presentar a las Cortes los proyectos relacionados con los ferroviarios. En cuanto firme S. M. los decretos los dará a conocer el Gobierno.

El ministro de Estado dió cuenta de la contestación francesa a la última nota relativa a las negociaciones sobre Marruecos. Dijo el Sr. Barroso que estas negociaciones quedarán terminadas a la mayor brevedad.

Dió cuenta el ministro de Gracia y Justicia de un asunto relacionado con la aplicación de la ley de organización administrativa de Canarias, en la parte que se refiere a su departamento.

También dijo el Sr. Barroso que habían hablado de programa parlamentario y de las recompensas que concederá el Gobierno con ocasión de la huelga ferroviaria.

Se aprobaron por último dos expedientes de crédito extraordinario, uno por 319.325 pesetas para Instrucción pública, y otro por 27.000 para Gracia y Justicia, y otro expediente de Fomento sobre reglamentación forestal.

Esta mañana regresaron a Madrid los representantes de las Repúblicas americanas que han asistido en Cádiz a las fiestas del Centenario de la Constitución de 1812, siendo recibidos en la estación por el presidente del Consejo y el ministro de Estado.

Los representantes americanos proyectan salir para sus respectivos países a fines de la actual semana.

El presidente del Consejo, después de despachar esta mañana con S. M., estuvo en el ministerio de Fomento conferenciando con el Sr. Villanueva acerca del proyecto relacionado con los obreros ferroviarios, acordándose que sea conocido cuanto antes de la opinión.

El ministro de Fomento, cuando terminó el Consejo que se celebra esta tarde, irá a Palacio para someter a la firma del Rey varios decretos.

Publica la «Gaceta» de hoy la combinación de magistrados del Tribunal Supremo acordada por el Rey, que anunció ayer el presidente del Consejo de ministros.

Se declara jubilado al magistrado don Nazario Vázquez Guerrero, se nombra para su plaza al fiscal D. Andrés Torno y Alonso, y se nombra fiscal al actual gobernador civil de Barcelona D. Manuel Portela Valladares.

COMPANÍA NACIONAL.—Madrid CAFÉS TOSTADOS marca COLÓN.—Los mejores por su aroma y pureza.

BOLSA DE PARÍS París 8.—(Apertura).—Exterior español, 92'80.—3 por 100 francés, 90'22. París 7.—(Clausura).—Exterior español, 92'35.—3 por 100 francés, 89'95.

BOLSA DE LONDRES LONDRES 8.—(Apertura).—Exteriores español, 90'50.

BOLSA DE BARCELONA Cotización del 7 de Octubre de 1912.

ACCIONES Banco Hispano-Colonial..... 333'75 Comp.ª de Tabacos de Filipinas.. 68'00 Compañía Transatlántica..... 00'00 Ferrocarril de Orense a Vigo..... 27'65 Sociedad Hullera Española..... 155'00

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Dionisio Areopagita, Obispo y mártir; Luis Beltrán, confesor; Rústico y Eleuterio, mártires; Antrónico y Anastasia, su mujer; Abraham, Patriarca, y Santa Publia, abadesa.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del Sagrado Corazón y San Francisco de Borja, donde continúa el triduo a San Francisco de Borja. A las diez habrá misa solemne, y por la tarde, en los ejercicios, predicará el P. Eduardo Doderó.

En Santa Teresa y Santa Isabel sigue la novena a Santa Teresa de Jesús, y será orador el P. Gabriel de Jesús.

En el oratorio del Olivar sigue la octava al Santísimo Sacramento, predicando el P. Arturo Ortega.

Seguen celebrándose las novenas, y predicarán: En el Santuario del Corazón de María a su Titular, el P. José Busquet.

En Santo Domingo el Real a Nuestra Señora del Rosario, un P. Dominicó.

En San José, ídem, D. Donatillo Fernández.

En San Millán, ídem, D. Angel Lázaro.

En San Andrés y Nuestra Señora del Pilar, D. Robustiano Pérez.

En la parroquia del Pilar, ídem, el P. Ramonet.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Rosario en Santa Catalina de Sena, San Martín, San José y Santo Domingo.

Funciones para mañana

Apolo.—A las 7.—Juegos malabares.—A las 9 1/4.—La reina de la Dolores.—A las 10 1/4.—La cocina.—A las 11 1/4.—Las mujeres de Don Juan.

Cervantes.—A las 6 1/2.—(Vermouth).—Fortosa y Solar (dos actos).—A las 10.—(Sencillo).—La fuerza bruta.—A las 11.—(Doble).—Las cosas de la vida (dos actos).

Cómico.—A las 6 1/2.—(Doble).—Gente menuda (dos actos).—A las 10 3/4.—(Doble).—El machacante (dos actos).

Eslava.—A las 6 1/2.—Petit café.—A las 10 1/2.—Princesitas del dólar.

Latina.—A las 6.—Molinos de viento.—A las 7 1/4.—La carne flaca.—A las 9.—El puma de rosas.—A las 10 1/4.—La mala sombra.—A las 11 1/2.—El triunfo de Gedeón.

Teatro Benavente.—(Plaza de Bilbao).—De 5 a 12 1/2.—Sección continua de cinematógrafo.—Todos los días estrenos.—Los jueves y domingos matines infantiles con regalo de juguetes.

Trianon-Palace.—(Alcalá, 20).—Cinema artístico.—Sección continua de cinematógrafo de 5 de la tarde a 12 1/2 de la noche.—Los domingos y días festivos, desde las 4 de la tarde.—Estrenos y cambio a diario.—Temperatura deliciosa. Precios populares.

Imprenta de EL CORREO

BOLSA Cotización Oficial del 8 de Octubre de 1912.

Table with columns: Ultimo cambio anterior, Fecha, VALORES DEL ESTADO, Cambios de hoy. Includes sub-sections for 4 por 100 perpetuo, Al contado, A plazo, 4 por 100 AMORTIZABLE, and 5 por 100 AMORTIZABLE.

Table with columns: Ultimo cambio anterior, Fecha, VALORES DE SOCIEDADES, Valor nominal de cada título, Desembolsado, Cambios de hoy. Includes sections for ACCIONES and OBLIGACIONES.

Table with columns: Pesetas nominales negociadas, Libras esterlinas negociadas, Pesetas y pesetas oro, DESPUÉS DE LA HORA OFICIAL (CIBERRE), BOLSA DE BARCELONA.

Se puede tomar cómodamente cualquier posición si se usan los Tirantes

SHIRLÉY PRESIDENT

Podemos probar que cualquiera que sea la postura que tome el cuerpo, el corsetillo en la espalda se desliza para adaptarse a ella.

LOS TIRANTES

SHIRLEY PRESIDENT

son tan cómodos que no se sienten cuando uno los lleva puestos. No se encogen ni tiran al mover el cuerpo como sucede con los tirantes de parte posterior rígida.

MANUFACTURADOS POR

The C. A. Edgerton Mfg. Company, Shirley, Mass., U. S. A.

MODERNAS Y EXCELENTES

Máquinas para bloques de hormigón.

MAQUINAS PARA TEJAS

Máquinas para ladrillos, moldes para tubos, peldaños, etc.

PRENSAS PARA PLACAS

Baldosas de cemento, adoquines, mosaicos y placas granitoides.

Máquinas alisadoras y pulimentadoras, máquinas para lavar y cribar arena

QUEBRADURAS

Molinos de cilindros y de muelas, cribadoras y clasificadoras.

MEZCLADORAS PARA HORMIGON

Moldes para piezas de construcción, entablamientos de ventanas, etc.

Fábrica de máquinas

Dr. Gasparly & Co. Markranst (Alemania).

Se envían Catálogos gratis.

¿TIENE V. TOS Y NO DUERME? NO GASTE TIEMPO

ELELIXIR CREOSOTADO DE SARRA

GALMA LA TOS, EVITA BRONQUITIS Y TISIS

Droguería de Sarra. Fabricante, Habana; y en las buenas farmacias

Fotografía en colores

(PATENTE DUGOS DU HAURON)

LA PLACA OMNICOLORE

reproduce todas las imágenes con sus colores

LA OMNICOLORE

Permite hacer instantáneas en el verano

Se revela y fija con solo dos baños, dando unas imágenes de incomparable transparencia y se conserva como una placa ordinaria

Nueva tarifa de precios reducidos

Pedir catálogos de precios a J. Joula, Rue de Rivoli, 45, Paris

Mannesmannrohren-Weker

DÜSSELDORF

VENDE COMO PRODUCTO DE SU SUCURSAL

Deutsche Rohrenwerke - Rath -

TUBOS SOLDADOS A RECUBRIMIENTO

HASTA LOS DIÁMETROS MÁS GRANDES

y trabajos de soldadura de todas clases

Dusseldorf, 1902, Medallas de Oro del Estado y de la Exposición

El Martillo-Perforador HARDY-SIMPLEX

con rotación automática

es el más rápido y el único que conserva su rapidez original después de muchos meses de trabajo

La Nueva Barra de Soportar retira toda fatiga al obrero

SIRVANSE PEDIR OFERTAS Y DETALLES A

The Hardy Patent Pick Co. Ld. Sheffield, Inglaterra

Harina lacteada NESTLE

Contiene la mejor leche de vaca

Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes

MARIN

Incomparable con sus exclusivos Utensilios de cocina irrompibles.

Baterías completas a 58 pesetas.

Ajuar de casa. Máquinas de hacer café a 60 céntimos.

110 modelos de jaulas, desde 60 céntimos.

Botellas Thermos y Thermarín de 1/2 litro, a 3 pesetas 90 céntimos. Frescos de recambio, a 2 ptas. 75 céntimos.

Precios fijos baratos. - MARIN, 12, Plaza de Herradores, 12. - ¡Ojo! Esquina a San Felipe de I. ¡Ojo! Únicamente MARIN.

COMPANIA DEL

Freno a vacío

Vacuum Brake Company Limited

Dirección para España, Portugal, Francia y Bélgica:

15, Rue de Madrid, 15

PARIS

Medalla de oro en la Exposición Universal, París, 1878 Internacional, Londres, 1883 - Universal, París, 1889. - Gran premio en la Exposición Universal París, 1900. - Exposición Internacional de Bruselas 1906. Fuera de concurso. - Miembros del Jurado. - Reconocimiento especial. Acción muy enérgica. - Antecedentes nacionales.

Freno patentado a alta presión para frenos a gran velocidad.

Frenos automáticos y no automáticos para ferrocarriles y tranvías a vapor. - Freno de acción rápida para trenes largos y de mercancías. - Señales de alarma combinadas con el freno. - Adaptado en 573 redes camión de hierro a fin de 1899 en Inglaterra, en el Continente, en Australia, América del Sur, Colombia.

Lista de los ferrocarriles y tranvías españoles que han adoptado este freno.

NORTE: Madrid, Zaragoza, Alicante; Madrid, Cáceres, Portugal; Andaluces, Mérida, Granada; Bobadilla, Algeciras, Luján; Almería; Tortosa, Soria; Tarragona, Barcelona; Francia; Bilbao, Santander, Bilbao, Portugales; Rozón de Asturias; Madrid, Villa del Prado; Robia, Valmaseda; Bilbao; Lezama; Cadagua, Trono; Puerto de Santa María, San Sebastián; Bilbao, Durango, Zamarraga; Salamanca a la Frontera; Lugo, Boss, Aguilas; San Julián de Marquina, Castro Urdiales; Capitricio. - TRANVIAS: Barcelona, San Gervasi; Santander, Santander; Urbano de Santander; Valparaíso al Grac; Grac de Valparaíso al Grac; Avilés a las Bestinas.

Dr. Schilling: Verdahl y la Westfalen. - Fábrica de artefactos para caminos de hierro, tranvías, marinas, etc.

Fábrica de aparatos para levantar pesos. Cables eléctricos para levantar locomotoras. Cables eléctricos para levantar coches a Truchas, también con cables eléctricos, patentados y adoptados por varias Direcciones de caminos de hierro. Gran economía de tiempo, de la mano de obra y gastos en todos los ferros. Cabrestantes de todos clases: cabrestantes cremallera completamente en acero o con asta de madera, con trazo de seguridad. Cabrestantes de tornillo y acero. - Cabrestantes hidráulicos. - Cabrestantes para coches de tranvías. - Cabrestantes de tornillo para automóviles modelos de Duplex y Puntos. Para precios, catálogos y cuadros de datos se dan, dirigiéndose a la Fábrica.

HERRAMIENTAS. - Herramientas de mano de obra para talleres de locomotora y coches ferroviarios. Conmutadores; Fresadoras horizontales; Fresadoras verticales. Máquinas de afilar universales. Tornos-Revólvers y de cabrestantes. Tornos de perfilar. Máquinas de tornos automáticas. Máquinas automáticas para hacer vitales de cobre.

Suministramos estas máquinas con herramientas normales ó especiales, propias para cualquier trabajo dentro de su capacidad, y con garantías de rendimiento.

Envíenos gratis catálogo en español a quien lo pida. - Alfred Herbert Ltd., Coventry, Inglaterra.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with 2 columns: Subscription type and Price in Pesetas. Includes Madrid (1'50), Provincias (5'), Portugal (8'), and Extranjero (12').

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá al nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

APARTADO DE CORREOS, NUM. 100

Compañía Madrileña de Teléfonos

1, MAYOR, 1

Tarifa 0

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para comunicaciones y expedición de despachos, conforme a la tarifa siguiente: Por un despacho de 20 palabras... 0,30

Servicio de abonados (A) Por cada despacho expedido desde su domicilio que no excede de 30 palabras... 0,25

(1) Para tener derecho a este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

Regaliz Pectoral L. B.

á base de

Alquitrán

La superioridad de esta pasta sobre las otras conocidas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella.

Precio de la caja: 2 pesetas

Debe exigirse la marca L. B. en rojo, en la faja que rodea la caja.

SIEGEL COOPER CO

J. B. GREENHUT, president.

Sixth Ave. & 18th Street, New York City.

Comidas demasiado fuertes

Ocurre con mucha frecuencia después de haber comido exageradamente que el apetito decaea, y esa inapetencia de bilis, cual si se tratase de un estado de convalecencia. Para esos casos recomendamos como lo mejor el uso de los Granulados de Ruibarbo de Mental.

El uso de estos granulados basta, en efecto, para hacer desaparecer en seguida el estreñimiento, por ténaz que sea, y para levantar rápidamente el apetito y las fuerzas; y al contrario de los demás purgantes, que, en lugar de fortalecer al organismo lo debilitan, el Ruibarbo Mental es un fortaleciente a la vez que un purgativo; dichos granulados presentan todavía la ventaja de ser un remedio soberano contra la disenteria epidémica, tan frecuente en los países cálidos y malsanos.

El tapón del frasco es hueco y sirve de medida para la dosis de granulado, los cuales son facilísimos de tomar en una cucharada de agua. Para evitar cualquiera confusión de este producto, que se halla á la venta en todas las farmacias, con ciertas imitaciones ó sustituciones que contienen ruibarbo, exija siempre sobre el envoltorio del frasco el nombre de Mental y las señas del Laboratorio: Casa L. Frere, 10, rue Jacob, París; pues á menudo sus drogas están falsamente preparadas y son, por consiguiente, ineficaces.

Construcción é instalación DE MAQUINAS

y utensilios para todas las industrias DE LA LECHE

Máquinas para conservar, transportar y exportar LA LECHE, LA CREMA Y LA MANTECA;

Máquina de homogeneidad sistema A. Gaulin

A. GAULIN

INGENIERO CONSTRUCTOR

170, RUE MICHEL BIZOT, París

Exposiciones Universales Lieja, Milán, Zaragoza y Londres

GRAN PREMIO

Referencias de instalaciones, las más modernas

CATÁLOGO GRATIS

RESTEBIMIENTO FRUTA JULIEN

LAXATIVA-REFRIGERANTE

Solo purgante, exclusivamente vegetal, se presenta bajo la forma de un dulce tenazador y agradable que purga con suavidad y sin molestia. Es eficaz contra las afecciones del estómago y del hígado, la letargia, la bilis, las fiebres, la pituita, las náuseas y gases. De venta en las principales farmacias.

THE WATERPROOFING

COMERCIO, LIMITED

BARRHEAD, SCOTLAND (Inglaterra) Contratistas del Gobierno británico y de los ferrocarriles Ingleses, coloniales y extranjeros. Fabricantes de toda clase de cubiertas y encastrados para vagones de ferrocarril. La marca FERON es una especialidad en lonas hechas á prueba de todo ingrediente químico. Tipos de campaña, etc. ROOFING ó sus cubiertas exteriores para carruajes de ferrocarril, coches, etc. Cubiertas preparadas para un carruaje determinado. Competición para impermeabilizar todos. Decorados artísticos y artísticos de cartón, propios para coches de ferrocarril y vapores.

SE ENVIAN MUESTRAS Y PRECIOS Á QUIEN LOS SOLICITA

Ibarra y Compañía

SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES

ENTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella

y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES

DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS

ENTRE BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. - Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIERE

HISTORIA DE ESPAÑA

Por D. JUAN ORTEGA RUBIO

Catedrático de la Universidad Central de Madrid.

8 tomos elegantemente encuadernados,

12 pesetas cada uno.

VENTA A PLAZOS Provincias, 0,50 más cada tomo.

Apartado de Correos núm. 56. MADRID

INVENTO, PRODIGIOSO

Cuando los riñones están enfermos, siempre dan aviso, y cuando los riñones invocan ayuda, no hay tiempo que perder. Las enfermedades de los riñones son comunes y atrozmente crónicas y causan más muertes en el año que ninguna otra dolencia humana, debido en la mayor parte de los casos á la apatía del paciente. Los trastornos de los riñones son contraindicados, pero son igualmente fáciles de curar si se atienden como se debe y á tiempo.

Las causas más corrientes de las enfermedades de los riñones son fiebres, resfriados, el atarax demasiado los músculos de la espalda, escaso en las bebidas alcohólicas, sangre mala ó impura, etcétera.

Los riñones son naturales los de la sangre, y otros filtros cuando se interponen, la sangre pronto se recarga de impurezas que los riñones no han podido eliminar.

Esto causa dolor de espalda, los músculos se ponen tensos y adoloridos, las coyunturas duelen, desvañecimientos, dolores de cabeza y reumáticos, desvelos, nerviosidad, debilidad del corazón y otros muchos dolores y afecciones en el cuerpo.

Entre tanto, los riñones se van debilitando con rapidez y de aquí que la orina resulta de color anormal y deja asentidos de mal aspecto y olor. Los desechos de orina son frecuentes y las emisiones se vuelven á causar dolor en el conducto. El ácido úrico se cristaliza y forma arena y piedras en los riñones. La vejiga no puede ejercer sus funciones naturales. El agua que debería pasar en la orina se deposita en diferentes partes del cuerpo, causando hinchazón y reocimiento hidróptico. El resultado final viene á ser la temible diátesis ó el fatal mal de Bright. Nada puede curar al paciente sino una medicina que cure á los riñones.

Hay un remedio que nunca falla en curar los riñones enfermos. Las Píldoras de Foster para los riñones. Este específico ayuda á los riñones á eliminar los venenos y sus efectos son permanentes. Centesares de curaciones se han hecho con las Píldoras de Foster para los riñones.

De tamaño, 50 cts. y 1 peso en moneda americana. «La Reunión», Vinda de José Barrá & Hijos. Manuel Johnson, Obispo 53 y 55, Agentes especiales.